



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。
(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



2024.06.05 【關係】

他不是死人的，而是活人的天主，所以你們大錯了！(谷 12:27)

弟後 1:1-3, 6-12
詠 123:1-2, 2
谷 12:18-27

聖玻尼法主教(殉道)(紀念)

聖人在公元 673 年左右，生於英格蘭望族；及長，棄俗，入本篤會，度隱修生活。30 歲晉鐸。他的博學名聞遐爾，但他卻矢志到外邦傳教。719 年，獲教宗授權，往日爾曼（今德國）傳教，成績卓著。722 年左右，被祝聖為主教，繼續傳教。相傳他曾為摧毀異端迷信，親手砍下人們供奉的聖橡樹。後被委治理麥因茲區教務，並任全德國的首席主教。他召集同道，分遣至巴伐利亞、多林其亞、法蘭各尼亞各地區，建立教會；又召開會議，推行教會律法。754 年，他向弗里西亞人宣講福音時，被外教人殺害；其遺體葬於夫魯達隱修院。聖人號稱「日爾曼宗徒」。他是德國和荷蘭的主保。



默想：

以色列人很重視血脈的延續，因為這是讓家族能否持續壯大的關鍵，所以婚姻最重要的目的是傳宗接代。婚後未有子嗣就去世的男性，他的妻子要嫁給他的弟弟，為他留下血脈，這就是梅瑟法律中的代兄立嗣法（申 25:5-6）。今天福音中的撒杜塞人就是以這條法律來刁難耶穌：假設七位相繼離世的兄弟，但都按法律的規定曾與嫂嫂結為夫婦，日後復活時如何判定她與七人的夫妻關係。

耶穌的回答把這俗世的關係指向復活後的生命，人與人之間的關係會超然物外，不再受俗世關係的羈絆，也不再追求俗世情慾的愛，而是進一步昇華到耶穌所說在主內一體共融的愛。

聖經在不同時期描述天主啟示祂與人的關係：創世之初是創造者與受造物，身分懸殊；締結盟約時是君王與子民，人要臣服；亡國後先知告知以民天主以夫君自居，要安慰及保護祂的妻子（以色列）；耶穌傳教初期教猶太人祈禱時可稱天主為父，關係更進一步；最後以葡萄樹的比喻讓他們知道，基督與他們同是一體，只要人願意留在耶穌內，他們便可以留在天主內，領受到天主的無限慈愛。

從創世之初至現在，天主都鼓勵人與祂建立關係，希望人也可以分享祂所賜予的喜樂平安，這種關係是單方面願意付出的，並不要求回報。祂也希望人用同樣的方式與他人發展關係，大家都可以預嚐天國的喜樂。

我的祈禱：

慈愛的上主，感謝祢啟迪我們與他人建立關係時要效法祢，時刻為他人設想，並要以付出愛為目的。求祢轉化我們功利主義的心，使世界可以更加美善。亞孟！

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780
電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

- 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
- 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
- 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英) 電郵：_____

地址：_____ 電話：_____ 日期：_____



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。
(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



聖保祿宗徒致弟茂德後書 1:1-3,6-12

(把天主藉我的覆手所賦予你的恩賜，再熾燃起來。)

奉天主的旨意，為傳布在基督耶穌內所恩許的生命，作基督耶穌宗徒的保祿，致書給可愛的兒子弟茂德。願恩寵、仁慈與平安，由天主父和我們的主基督耶穌賜與你！當我在黑夜白日的祈禱中，不斷地懷念你時，我就感謝天主，並以純潔的良心服侍他，一如我祖先所行的。

為了這個緣故，我提醒你將天主藉我的覆手所賦予你的恩賜，再熾燃起來，因為天主所賜給我們的，並非怯懦之神，而是大能、愛德和慎重之神。所以，你不要以給我們的主作證為恥，也不要以我這為主被囚的人為恥，但要依賴天主的大能，為福音同我共受勞苦。天主拯救了我們，以聖召召叫了我們，並不是按照我們的行為，而是按照他的決意和恩寵：這恩寵是萬世以前，在基督耶穌內賜予我們的，如今藉著我們的救主基督耶穌的出現，顯示了出來；他毀滅了死亡，藉著福音彰顯了不朽的生命。為這福音，我被立為宣講者，為宗徒，為導師。為了這個原故，我現在受這些苦難，但我並不以此為恥，因為我知道我所信賴的是誰，也深信他有能力保管我所受的寄託，直至那一日。——上主的話。

聖詠 123:1-2,2

【答】：主啊！我向你仰望。

領：居住在諸天上的大主，我向你仰起我的眼目。看，僕人的眼目怎樣仰望主人的手。

【答】

領：看，婢女的眼目怎樣注視主婦的手，我們的眼目也就怎樣注視著上主，我們的天主，直到他憐憫我們才止。【答】

聖馬爾谷福音 12:18-27

(他不是死人的，而是活人的天主。)

那時候，否認復活的撒杜塞人來到耶穌跟前，問他說：「師傅！梅瑟曾給我們寫說：如果一個人的哥哥死了，撇下妻子而沒留下孩子，他的弟弟就應娶他的妻子，給他哥哥立嗣。曾有兄弟七人，第一個娶了妻，沒有留下子嗣就死了。第二個娶了她，也沒有留下子嗣就死了。第三個也是這樣。那七個都沒有留下子嗣；末了，那婦人也死了。在復活時，他們復活以後，她將是他們中那一個人的妻子？因為七個人都娶過她為妻。」耶穌對他們說：「你們豈不是因為沒有明瞭經書，也沒有明瞭天主的能力，而錯誤了嗎？因為人從死者中復活後，也不娶，也不嫁，就像天上的天使一樣。關於死人復活的事，在梅瑟書上荊棘篇中，你們沒有讀過天主怎樣對他說嗎？他說：『我是亞巴郎的天主，依撒格的天主，和雅各伯的天主。』他不是死人的，而是活人的天主。所以你們大錯了！」——上主的話。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓

網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780

電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

- 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
- 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
- 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英)

電郵：_____

地址：_____

電話：_____ 日期：_____